

营销经典 | YingxiaoJingdian

营销实战 | YingxiaoShizhan

《男人帮》教你广告植入这样做！

□ 风青杨

赵宝刚导演的《男人帮》开播以来，一直以“新”吸引眼球，每集围绕一个话题展开，以男性视角重新解读两性情感关系。同时也紧跟最新的时尚潮流，通过讲述三个男主人公各自的爱情经历，将精神恋爱、师生恋、男女平等、红颜知己、办公室恋情等时下热门话题一一网罗其中。

全方位植入：广告融入剧情

有人统计，《男人帮》植入品牌的数量不下十七八个，涵盖饮料、通讯工具、护肤品、手机、信用卡、奢侈品、医院、汽车、地产公司……赵宝刚上一部都市剧《婚姻保卫战》也曾被指植入广告过多，但从观众反响来看，《男人帮》的植入广告显然更上一层楼。接受采访时，赵宝刚强调称，并非拉了赞助才拼凑情节，而是根据情节去拉赞助，“因为是都市生活剧，很多剧中人物穿的、吃的并不是植入广告，却总会被观众误会。剧本里写到什么我才拉什么，像第一集的那个牛奶，原剧本台词我们一句没改过，正因为剧本里本来写到了，才会想到去拉个广告。”

剧中某牛奶广告的出镜率相当高，不仅时时出现在演员们的书桌上、

短短几集的时间里孙红雷、黄磊、汪俊就集体卖了N回广告，有观众调侃称，看《男人帮》就是看三位熟男拍的广告片。还有观众借用“淘宝体”调侃：“亲，我们的广告货真价实，都是当红男星演出来的哦，产品多次出镜，配送全套台词哦！”

手上，还植入了剧情。特仑苏好像是《男人帮》主角们都非常喜欢的奶产品，和汇源果汁同属于居家休闲、外出就餐必备之物，出镜率颇高。第一集中，顾小白和阿千一起逛超市，顾小白在两块六和两块八两种不同价钱的盒装奶之间难以抉择：“我有点纠结。”就在这一刻，特仑苏进入了顾小白的视线，他一下子拿起：“这好哎，包装好看。”一旁的阿千好心提醒：“这个可卖四块九毛五呢。”但顾小白果断地抱起一箱放到购物车里并嗔道：“我愿意。”喜感无限地打足了广告，还借机表现人物性格，一举多得呢。

此外，剧中广告场景也非常open，赤裸裸地演给观众看，像顾小白去买肯德基，不仅给KFC塑料袋大特写镜头，更有顾小白边吃粟米棒边回家的情景，顾小白和阿千在家看电视，讨论的也是京东商城广告中的女主角，阿千借机感慨自己也是女演员怎么星途不顺，堪称借着广告打广告……

用演员的角色来为广告说话

在《男人帮》剧中，王珞丹的角色是玉兰油化妆品公司的售货员莫小闵。而她在现实生活中的角色，又恰好是玉兰油的广告明星。也难怪玉兰油的广告篇幅和宣传力度似乎是全剧里

面最大最强的，有人甚至戏说这电视剧为了玉兰油拍，主角又是化妆柜台小姐又是广告演员的。

罗书全是网络公司技术顾问，培训中心电脑讲师。黄磊在剧中饰演的是电脑技术高手的身份，用这个身份去讲杀毒软件，显然更有杀伤力和权威性。这让剧中360杀毒软件的植入广告更加霸气。罗书全正在家给电脑查杀病毒，顾小白来串门，罗书全说：“我用别的杀毒软件，电脑都好着呢，怎么一用360，查出好几百个病毒，好几十个木马，我该信谁啊？”同时因阿千突然搬入顾小白的家，顾小白心情烦躁，大喊：“杀杀杀，统统杀光！”罗书全听完称：“那我可就杀了，要是电脑坏了你得赔我。”可没想到杀清病毒，电脑好用如初，于是大赞：“360杀毒软件既免费又好用，好用好用真好用。”而就在观众被雷倒之际，顾小白居然还补了一句：“你丫做广告呢，没病吧？”登时将观众从广告中拉回剧情里来，可谓“妙手回春”。

还有，左永邦是公关公司客户总监，他用一个事业有成的成功男人身份去“卖”交通银行信用卡，同时左永邦还是用信用卡“锁”住女友的。而罗书全的女友Amy，在剧中的职业是网上服装店小老板，同时也用这个身份植入服饰品广告。总之，《男人帮》里的广告植入，之所以不让观众觉得那么



突兀，就是因为大部分的广告植入，都是他们用自己剧中的角色在说话，这样就显得比较自然，而观众最反感的就是看着看着，突然被广告从剧情里拽出来。

京东商城的娱乐营销之路

京东商城此次将软性广告巧妙地植入到《男人帮》剧中，试水娱乐营销。京东商城的植入可谓应时应景，正值深秋，孙红雷、黄磊、汪俊、王珞丹实际上为这些潮流服饰做了一次又一次实

体模特。打开某商城的网页，铺天盖地全是孙红雷的代言，“《男人帮》全剧时尚潮货，京东有售。”京东商城有关负责人表示，在《男人帮》剧中植入广告，并在首播期间同步推出多场主题营销活动，是京东商城在娱乐营销方面的一次积极尝试。在该剧播出期间，京东商城联手众多国际、国内知名服饰鞋帽品牌商，在其开放平台同步上线了多场“男人帮”主题营销活动，让追逐时尚的都市白领们足不出户，就能在京东商城买到剧中人物同款的服装和鞋帽。

确保 8G 版 iPhone4 大卖 联通启动饥饿营销

确保 8G 版 iPhone4 大卖

为确保 8G 版 iPhone 4 的顺利销售，中国联通迅速启动饥饿营销。据广州市内某大型手机连锁卖场相关人士向记者透露，目前几乎所有的 16G 版的 iPhone 4 都不放货，该款手机处于无货可卖的地步。“现在是有价无货。”在广州，一位经营行货 iPhone 的手机批发商如此向记者表示。据了解，由于 8G 版的 iPhone 4 计划上市，中国联通开始严格控制行货 16G 版 iPhone 4 的出货数量，甚至一些大型连锁卖场都无法拿货。目前这已经导致行货 iPhone 4 的价格急升。

据记者了解，为确保 8G 版 iPhone 4 的顺利销售，中国联通迅速启动饥饿营销。据广州市内某大型手机连锁卖场相关人士向记者透露，根据联通合同，用户可以 3999 元价格购买手机并入网签约在网 24 个月，又或者预存 4999 元，按照每月消费不同，签约在网 12~36 个月。按照上述第一种方式，若不计算返还话费，用户至少需要花费 5583 元才能获得 8G 版的 iPhone 4，而按照第二种购机方式，则至少需要 4999 元。显然这与原来的 16G 版 iPhone 4 价格相差无几。

据记者了解，为确保 8G 版 iPhone 4 的顺利销售，中国联通迅速

联通启动饥饿营销

启动饥饿营销。据广州市内某大型手机连锁卖场相关人士向记者透露，目前几乎所有的 16G 版的 iPhone 4 都不放货，该款手机处于无货可卖的地步。

“由于 8G 版 iPhone 4 首批货源较少，苹果公司供货后，国美将优先满足已预订消费者的购买需求。最低价格为裸机 4088 元。”据国美电器广州公司相关人士证实，目前国内 i-Phone4 16G 版大面积缺货，“仅国美电器网上商城有大量现货”。

目前，许多炒卖 iPhone 4 的行

货商处于无货可卖的境地，他们纷纷高价采购 16G 版 iPhone 4。“行货如果有，可以直接卖给我，5000 元一台，有多少要多少。”一位行货商如此向记者表示。一些海外水货炒家趁机发财。

据一位身处澳洲的水货炒家向记者表示，由于在澳洲 16G 版的 iPhone 4 并不短缺，因此他一口气购买了四五台并寄往国内转卖。据记者了解，国美电器网上商城 16G 版 i-Phone4 的现货价格超过 5500 元。

(信息时报)

营销策略 | YingxiaoJingdian

2011，这些营销“亮亮闪”

营销战场从来不乏亮点，我们从去年 10 月至今年 10 月各种营销案例里选出具有突破性的几个。2011 年，他们被记住了。

第九课堂爆橙实验——芬达

在不借助外力的情况下，多少个橙子的压力才能挤出一滴橙汁来？芬达的官方网站变成了一个实验课堂，以引入芬达的橙汁新配方。芬达很清楚它的消费者是哪些，这些 13 到 18 岁的孩子们喜爱新奇，更何况最后猜对的人还能得到 9999 元的奖学金。不过这次营销的目标受众其实是孩子们的家长，让他们以为自己孩子喝的不再是不健康的碳酸饮料。这次营销活动期间，有 430 万青少年在网上观看了这个实验，而芬达的品牌效应更因此提高了 155%。

语路计划——尊尼获加(Johnnie Walker)

BBH 没有打算把这个营销当作一次广告来看待，他们希望用“梦想”、“成功”和“坚持”这些元素唤起目标消费者唤的共鸣。贾樟柯导演用纪录片的方式，拍摄了潘石屹、罗永浩、周云蓬、黄豆豆等人，讲述他们的故事人生。其实应该不会有人在喝酒的时候想起这些，这场营销在唤起共鸣的时刻就完成了。作为高端洋酒品牌，尊尼获加不会推动消费者去购买更多，它希望能够建立起一种品牌认

“爱的代驾”——百威

销售啤酒，更销售责任感。百威试图把“酒后不驾车”这种枯燥说教转化成创意，于是在清明、五一、端午三次小长假集中、也是聚会频繁的时候在触动传媒和微博专题网站上推出了“爱的代驾”。参与者可以在自己的新浪微博好友里寻找“代驾”送自己回家，但相比这个，可能陈奕迅瞪着眼睛扭来扭去的模样让更多人记住了这一季的百威——包括那些不喝酒的人。

29 元的 V-Tee——凡客诚品

让一群最大年龄不超过 30 岁的团队来运作 VT 是有好处的，他们像做杂志专题一样为 T 恤的销售策划主题，不仅是关于时事，也不仅仅是与 100 多位设计师合作图案，更多的是自我调侃式的标语和文艺青年式的只言片语，比如那句“是否人生总是如此艰辛，还是只有童年是这样”。这个团队更敏锐也更有胆魄，在黄晓明被嘲笑“非演技派”之后，他们顺手沿用了凡客体，让这个本来黯淡下去的话题再一次亮了。

“还我健健康操”——善存

古怪的营销。在出租车里的小屏幕上，三个怪模怪样的人穿着色彩艳丽的紧身衣挤眉弄眼在做“还我健

操”，教你怎么用简单的运动保持身体健康，而高频次的播放也让人加深了印象。善存作为知名的营养补充剂品牌，这次的“怪营销”一反以前走的中庸路线，倒在铺天盖地的广告中显得特立独行。与此相比线上部分就显得中规中矩：让网友参加亚健康状态测试，整合营销之下，参加的人数依然有 100 万之多。

凌仕效应——凌仕

虽然凌仕在欧美畅销许久，广告也从来都走性感出位路线，但联合利华在把这个品牌引进中国的时候其实内心忐忑，包括为它做前期市场定位的 Enovate 也发现，中国男性消费者对于香味其实非常纠结。最终 BBH 选择了陈冠希，以教大家“把妹秘笈”的方式为凌仕做了一回视频说明书，同步投放微博和人人网。其实视频内容本身乏善可陈，但 BBH 的心思在陈冠希的话题效应上，营销的核心是“你也可以一样吸引女孩子的注意力”。

乔布斯传——中信出版社

这是一场需要考虑“不做什么”的营销。自从签下了乔布斯传记的中文版权之后，中信甚至策划过音乐会这种营销形式，最后除了本公司进行的宣传外，他们决定开放授权，和众多的网站展开合作，进行多角度营销。腾讯开通中文版官网，优酷和巨鲸制作乔布斯专区，凡客则在 10 个

城市、500 多块广告牌上铺满了售书信息。这本中文版首周的销量为 678 万册，正如业内评论所说，这样的成绩恐怕最近十年都无人能超越了。

Cai 女鞋——捷希女鞋 (JC Collezione)

从上海久广百货的销售数据看，捷希仅七款夏季女鞋的销售成绩就打败同时间近 40 家知名女鞋品牌所有销售成绩的总和。这些价格 1500 元左右的高跟鞋魅力不在于蔡康永的设计，而是“限量版”的销售心理：蔡康永发布设计之后，又有女星相继穿着亮相。这算是女鞋销售里少见的跨界，如果从 1500 元买一个名人话题的角度看，这个销售业绩也并不那么难理解。

(第一财经周刊)



“香飘飘体”红遍微博

网络娱乐互动营销连接掀高潮

“广告公司策划桑不起：做策划，一年比稿上百次(平均三天一次有木有!!!!)，方案连起来……”从 11 月 1 日起，这样一段琅琅上口的小段儿成为新浪微博上的爆红话题，引发各种粉儿的竞相关注、仿写与转发这就是当下微博上妙趣横生的“香飘飘体”微博接龙活动。

这是由“中国杯装奶茶开创者”香飘飘发起又一波微博互动有奖活动。此前，名为“看倾世皇妃，做香粉，天天获大奖”(以下简称，“皇妃”活动)的微博互动活动为香飘飘官方微博迅速聚拢了超高人气，两周内活动参与者已逾万人，每周“香粉”的自然增长率达到 30%。

在“皇妃”活动的炙热铺垫之下，“香飘飘体”一经推出立即火速蹿红，“香粉”们欢乐转发热情参与的同时，与香飘飘品牌在情感层面的沟通共鸣进一步加深。

抛砖 + 抛礼：香飘飘再造“传奇”

香飘飘在其新浪微博阵地，发起了“香飘飘体”微博接龙活动。在 11 月 1 日—10 日期间，凡关注“香飘飘官方微博”，并转发当日 10 点整所发出“官方微博香飘飘体”博文的前十位网友，转发者即可得奖；凡模仿“香飘飘体”撰写创意微博后@香飘飘官方微博的第每天第 10、20 ……100 位的 10 位网友亦可获奖，奖品为包含 8 种口味香飘飘杯装奶茶的大礼包。

由于“香飘飘体”言辞诙谐，包含了当下最流行的网络语言元素，琅琅上口又潮范十足，活动一经推出即起到了抛砖引玉的效果，受到“香粉”的热情参与：“人事助理桑不起”、“高中老师桑不起”、“家庭主妇桑不起”约 18000 来自各行各业的“微博控”们痛快转起。截止到记者发稿时，“官方香飘飘体”已经陆续被 3000 位网友改写并转发，影响力之大丝毫不输给当年轰动一时的“凡客体”。

经典 + 新意：延续品牌个性真实力

“杯装奶茶开创者”，连续 6 年销量领先。一年卖出 7 亿多杯，连起来可绕地球两圈”香飘飘奶茶的品牌伴随其标志性广告语的持续影响，现已深入人心。这已成为 MARKETING 当中堪称经典的案例。

而面对如今这个“快时代”，如何能让经典历久弥新，不断为彰显品牌个性服务呢？香飘飘标志性的广告语的变种文案“香飘飘体”应运而生。借助品牌在《倾世皇妃》猜剧互动活动中的不俗战绩，也得益于其“经典 + 微博”的创意策略，“香飘飘体”很快成为微博这一网络互动 3.0 平台上的奇葩。极具大众娱乐性的互动营销手段成功接续了传统电视广告对受众的影响势力，延续着香飘飘品牌对目标消费人群个性化、高粘度的影响传奇。

焦点 + 互动：香飘飘亮出娱情组合拳

随着“香飘飘体”微博接龙活动的华丽落幕，香飘飘与浙江卫视“我爱记歌词”节目联手推出“当嘉宾，做助理”香飘飘我爱记歌词四周年活动立即上线，一场更加能“亲身体验”的线上线下娱乐互联活动即将上演。

(云南网)